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is rá fognak lassan eszmélni, hogy

ki

bü-

feni, szövetkezeteket csinálni stb, 
mikor éppen e lap sugalmazó! siet­
tek azt, ami már tényleg megvolt, 
ikvidálni.

Az egységes párt egységét, anrnt 
mondtuk, nem féltjük. Annyit azon-

8 
törvényhatóságot.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen

„Csizmásék 
fészkelődnek . .

A pesti reggel, délben, este 
nözö közúti sajtó aposztrofálja fész-
kelődésnek a kisgazdák mozgalmát. 
Sót tudni véli, hogy az egységes­
párt szerdai értekezletén kenyér­
törésre kerül a dolog, amikor le­
számolnak a „csizmásokkal,“ akiknek 
politikai követelődzései immár tűr­
hetetlenek. Vagyis olyan kitesséke- 
lés-forma készül a keresztyén egy­
séges „kisgazda“ pártban.

Az egységes párt egységéért nem 
fáj a mi fejünk s nem is hisszük, 
hogy olyan könnyen akolbólitanák ki 
a ból a magyar kisgazdát, mert 
hiszen nyilvánvaló, hogy kényelme­
sebb a „csizmások* száján egy mé­
zesmadzagot áthúzni, mint az álta­
luk képviselt tömegekkel politikai 
harcba bocsátkozni. Ámde nem is ' 
ezen a házi perpatvaron van a do­
log súlypontja, hanem annak a fel- ■ 
mutatásán, vájjon van e némi igaz­
ság a kisgazda társadalom „követe- 
lödzésében,“ vagy nincs? Ezt kell 
szemre venni.

Mit is követelnek a kisgazdák? A 
termények árával arányos vasúti 
tarifát, ezáltal versenyképes expor­
tot és azt, hogy a nagyipart ne 
kedvezményezze az állam tulmagas 
védővámokkal, mivel így a belföldi 
gyártmányok szerfölött drágák s 
ezeket sem ők, sem a közönség 
többi része nem tudják beszerezni. 
Általában nem hajlandók a mindig 
növekvő drágaságért az ódiumot vi 
selni, mivel abban nukik semmi ré­
szük sincs.

Amint az ábra mutatja, mindez 
nem valami hallatlan követelődzés, 
banem természetes, jogos, igazságos 
kívánság. Mert biezen csak méltán 
kívánhatja az,’ aki egész évben ve- 
rejtékes munkával töri a földet, hogy 
e munka tisztes ellenértéke is az 
övé legyen.

Ha volnának értékesítő szövetke­
zeteink, tároló helyeink s a gazda 
világparitásos, nem pádig a speku 
láció által lenyomott árakon ad 
hatná el termését, akkor nem volna 
itt semmi baj, politikai „követe­
lődzés,“ földindulás, part- és párt­
szakadás s más eféle jók. Hej! de 
nagy hiba, de nagy gazdasági vétek 
volt a Futurát tönkretenni. Ahelyett, 
hogy e pompásan bevált országos 
vállalatot alkalmas módon az egész 
magyar gazdaközönség értékesítő 
szövetkezetévé alakították volna át, 
„leépíteni,“ elsorvasztani, agyonütni. 
az allam maga is hasznút látta 
volna, a gazda pedig a munka 
megtérülő jutalmának biztos remé­
nyében eresztette volna rögnek az 
ekét. — Most már aztán lehet áb­
rándos vezércikkeket Írni az Uj 
Barázdában, hogy milyen remek 
dolog ia volna közmagtárakat épi-
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nem minden hagymás, szélsőség, 
szertelen hecce!ődé.°, „politikai tőke 

ban reményiünk, hogy a kisgazdák kovácsolása,“ amit a magyar fajvédő 
ífl rá fncrnolr hoann naivmÁlní hnorvf ' hirdet.

Debrecenben befejeződtek a házhely 
rendezési tárgyalások

A belügyminiszter megsemmisítette a városi közgyűlés határozatát - A 
városnak a szabályozási vonalon belül is kell házhelyet adni

(A Hajdujöld tudósítójától.) Dr 
Vásárhelyi Béla törvényszéki ta­
nácselnök, az OFB tói Debrecenbe 
kiküldött földbirtokrendezö biró hét­
főn délelőtt terjesztette be a város­
hoz a debicceni házhelyrendezésre 
vonatkozó javaslatát.

A javaslatban dr Vásárhelyi elő­
adja, hogy a törvényhatóság 1924 ben 
a jelentkezések alapján

a házhelyre érdemesek számát 
3843 ban állapította meg.

Ebből elköltözés, elhalálozás stb. 
cimén leszámítandó 552 s igv a meg­
maradt igénylők szarna 3211. És 
pedig hadirokkant 302, hadiözvegy 
222, földnélküli munkás 20, közal­
kalmazott, földnélküli kisiparos és 
ipari munkás 2667. A 3211 házhely­
igénylő kielégítésére

610 holdnyI területre van aiükség.
Ezt a földterületet a Földbirtokren­
dező Bizottság a varos következő 
helyein javasolta kijelölni. A Nyá­
lason 125, az Epreskertben 25 és 

a Nagyerdőn 140 hold.
A nagyerdei területet a bizottság 
csak feltételesen javasolta az esetre, 
ha a város a szabályozási vonalon 
belül végérvényesen nem ad terüle­
teket házhelyekre. Úgyszintén java­
solta a bizottság, hogy a Klein Lajos 
és neje, Herz Juliánná ujföldi 9 
holdas birtokát is vegyék igénybe.

A nyulasi területből 395 hadirok­
kant és hadiözvegy, 135 altiszt, 20 
földnélküli munkás lenne kielégít­
hető 550 házhellyel, amelyek egyén­
hint 300 négyszögöl nagyságúik len­
nének, hozzászámítva minden telek­
hez 20 százalék közterületet. Az 
Epreskertben 86 hadirokkantat és 
hadiözvegyet, 14 fogházőrt juttat­
nának egyenkint 200 négyszögöl 
nagysága házhelyhez. A Ste'n-féle 
főidből 39 hadirokkant és hadiözvegy 
jutna 300 négyszögöl nagyságú ház­
helyhez. Ezekhez a házhelyekhez 
mindenikhez még 20 százalék köz­
terület járul. Az egyes csoportok 
sorrendjét, amennyiben nem tudná­
nak megegyezésre jutni, sorsolás 
utján döntik el.

A nagyerdei 140 holdból 700 
Igénylői lehelne kielégíteni.

Amennyiben az OFB elrendeli ennek 
a területnek a megváltását, a bír- 
tokbavétel csak a megállapított vé­
telár szintén megállapított részleté­
nek előzetes lefizetése után történ­
hetik meg.

A házhelyek nagysága azért kü- 
lömbözö, mert a város központjától 
távolabb eső igénylőket ilyen módon 
kívánják kárpótolni.

A nyulasi epreskerti és az uj­
földi területekre kijelölt igénylők 
vagyontalanságukra tekintettel 

őt évi részletfizetésre kapják 
meg a házhelyeiket.

A földbirtokrendezö biró a javas­
lat indokolásában elmondja, hogy 
miután a közgyűlés kimondta, mi­
szerint házhelyet csak a szabályo­
zási vonalon belül nem ad, felhívta 
az igénylőket, hogy a szabályozási 
vonalon kivül jelöljenek ki alkalmas 
területeket.

Erre a felhívásra 524 hadirokkant 
és hadiözvegy, 14 fogházőr és 135 
altiszt a nyulasi epreskerti és uj­
földi területet jelölték meg, mig a 
többiek kijelentették, hogy

vagy a Nagyerdőn, vagy a sza­
bályozási vonalon belül Igénylik 

csak a háahalyekot.
Ezeknek legnagyobb része köztiszt­
viselő.

Dr Vásárhelyi a Nagyerdő meg­
váltására nem lát akadályt, de a

Van már kölcsönkötvénybizottság — 
még nincs

belügyminiszter dr Fritz Kálmán mi­
niszteri tanácsost, a pénzügyminiszter 
Lukács Ödön miniszteri tanácsost 
nevezte ki, mig az egyes városok 
Farkas Mátyás győri polgármestert 
küldték ki a bizottság tagjául.

de kölcsön
Budapest, augusztus 17. A mi­

niszterelnök előterjesztésére a mi­
nisztertanács a városi kölcsönköt- 
vénykibocsátó bizottság elnökévé dr 
Vargha Imre pénzügyi államtitkárt 
nevezte ki. A bizottság tagjává a

Az ország legnagyobb dalosversenyén 
a Pécsi Dalárda nyerte a Király-dijat 

A soproni dalosverseny eredménye
Sopronból jelentik: Az elmúlt 

három napon folyt le Sopronban az 
országos dalosverseny, amely a sop­
roni férfi d dkör jubiláns közgyű­
lésével kezdődött.

Vasárnap délelőtt 11 órakor a 
Városi színházban a szegedi dalárda, 
a győri ének és zeneegylet, a pécsi 
dalárda, az egri dalkör és a debre­
ceni Városi Dalegylet versenyeztek 
a Király-díjért. Az érdeklődés oly 
nagy volt, hogy a színház be se 
tudta fogadni a közönséget.

Óriási érdeklődés közben nagyon 
kedvező időben folyt le az országos 
dalosverseny, amelyen

114 dalosegyesület 4200 taggal 
vett résit.

A dalosverseny rendkívül nagy 
arány ?a jellemző, hogy a legutolsó 
országos dalosvorsenyen 80 egyesü­
let vett részt 2800 taggal. A részt­
vevők nagyszámának megfelelően az 

közgyűlésnek a házhelyeket csak a 
szabályozási vonalon kivül eső te­
rületekre engedélyező határozatok 
hatályon kivül helyezése esetében a 
Nagyerdő helyett a város belterü­
letén levő alkalmas területeket hozza 
feltételesen javaslatba.

Miután dr Vásárhelyi fentebbi 
javaslatát a városhoz beterjesztette, 
s mivel

a házhelylgénylésl tárgyalá­
sokat

is befejezte, elutazott Debrecenből
A belügyminiszternek a házhely­

rendezési ügyben hozott közgyűlési 
határozat ellen a város gazdasági 
bizottsága által beadott felebbezésére 
szintén hétfőn érkezett meg a leirata

a mintatér á közgyűlésnek azt 
a határozatát, hogy csak a sza­
bályozási vonalon kivül enge 
déiyez házhelyet, nem hagyta 

jóvá
uj határozathozatalra utasította a 

eredmény is impozáns.
A versenyző egyesületek 6 cso­

portban és 3 helyen mérkőztek az 
elsőségért és a dijakért.

A Király dijat, a néhai I. Ferencz 
József által 1912-ben adományozott 
örökös vándordíját (Tinódi ezüst 
szobor)

a Pécsi Dalárda nyerte.
A József föherczeg ezüst serlegét 

a szegedi dalárda, Albrecht főher­
ceg ezüst koszorúját pedig az egri 
dalkör nyerte meg.

Az első csoportban (nehéz müdal) 
részt vett 17 dalárda. Az ehő dija*, 
a Kormányzó által adományozott 
klasszikus stilusu ezüt serleget a 
veszprémi dalosegyesület nyerte.

Az ötödik csoportban
dijat nyert még a hajdúnánási 

dalárda Is,
amely a székesfőváros ezüst p’s- 
keUjét kapta.
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Akasztott ember a Péter- 
fia-utcai temetőben

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni Péterfia-utcn temetőben 
hétfőn egy akasztott ember holttes­
tére bukkantak az arrajárók. A ki- 
siállott rendőri bizottság megállapí­
totta, hegy aa életunt Tömöri Gá­
bor 19 éves napszámos, aki öngyil­
kossági szándékból akasztotta fel 
magát egy fűzfára. A rendőrorvos 
már csak beállott halált konstatál­
hatta. Tömöri a Sestakertben a 
Bárciy utcán lakott. Tettének oka 
életuntság, mert szeretett volna fé­
nyesen élni, elegánsan ruházkodni, 
de nem bírta pénzzel és ez rend­
kívül elkeserítette. Hátrahagyott le­
velében azt Írja, hogy saját el- 
határozSsából vált meg az élettől 
és kéri, hogy no boncolják fel. Az 
ügyészség a temetési engedélyt 
megadta.

350 mázsa akta
A rendőrségi palota harmadik eme­

letének egyik szobájában van elhe­
lyezve a régi városi rendőrség irat­
tára.

Az iratok mintegy 3-350 méter- 
máisa súlyt képviselnek.

Ez olyan hatalmas tömeg, hogy félni 
lehet a mennyezet megrepedésétöl. 
A tanács elhatározta, hogy kiválo- 
gattatja az iratokból az 1860—90-ig 
terjedő időszaknak a községi bírás­
kodásra és a mezőrendőrségre vo­
natkozó iratait s ezeket

elhelyezteti a város történelmi 
levéltárába,

mig a többi iratokat a rendőrség 
földszinti részében óhajtja elhelyez. 
♦ • A — • n awAwA Ir A v* « f •* * A.1A«* tX* ' 
rendőrséget, hogy a földszinten erre 
a célra jelöljön ki egy szobát, 
amelyért a város hajlandó c terébe a 
harmadik emeleten két szobát 
adni.

Budapesten elítélték a hólabda 
cipő-szelvényen terjesztőit 

Keresztury Béla három heti fogháiat kapott 
Budapest, augusztus 17. Rígóta 

húzód í hólabda szédelgés ügyében 
tartotta meg a tárgyalást a buda­
pesti büntető járásbíróság. Keresz­
tury Béla és Ringvald Antal nagy 
anyagi előnyökkel kecsegtető hólabda 
szelvények elárusítói állottak a bí­
róság előtt.

A bíróság a vádlottak beismeré­
sétől és a tanuk vallomásából úgy

Hétmázsa csempészett perzsaszönyeg 
a kukoricásban

(4 HajdufŐ'd tudósítójától.) Je­
lentette a tiajduföld, hogy a deb­
receni rendőrség és a vámhivatal 
nagyarányú vámcsalást leplezett le, 
közel egy milliárd értérü perzsa­
szőnyeget csempésztek be Dobre 
cenbe és akartak megmenteni a 
vámtól.

A vámhivatal emberei most- ki­
szálltak Kismarjára, ahol

a csempészés központja volt.
Eréyes nyomozás után Weisz Sá­
muel, aki Debrecenben, mikor a 
szederen felfedezték a szőnyeget,

Nem helyezték szabadlábra 
Beniczky Ödönt

Budapest, augusztus 17. Beniczky 
Ödön szabadlábra helyezése iránti 
kérelmével ma délelőtt zárt ülésben 
foglalkozott dr Töreky Géza elnök­
lésével a bíróság. A zárt ülés után 
Beniczky Ödön az újságírók érdek­
lődésére kijelentette, hogy 

nem helyezték szabadlábra.
Di TV, cAj, Otíaa tilUUR Úgy InfOr 

málta a sajtót, hogy a bíróság a 
letétbe helyezett 100 millió korina 
óvadék mellett nem látta kizártnak 
Beniczky szökését s éden ezért nem 
helyezte szabadlábra.

Ketcsiiuy Btlaml, mint Rui(?vj/d 
Antalnál megállapította a bűnös ié 
get és Keres’turv Bálát, mivel uzsora­
vétség miatt már büntetve volt, 3 
heti elzárásra, mint főbüntetésre és 3 
miliő korona pénzbüntetéste, mint 
mellékbün'etésie és Riigvald Antall 6 
millió korona fő és 4 millió korona 
mellékbüntetésre ítélte. A vádlottak 
felebbezést jelentette’? be.  

autón K'Stmrjára szökött, beismerte, 
hogy még kél mázsa szőnyeg van 
elrejtve a kukoricásban. Kismarja ha­
tárában, az úgynevezett Szúnyog 
tanyán.

A skönyeget a vámhivatal om 
betel megtalálták.

A vámhivatal eddig Izqák Zsig- 
mond és Jenő, W'isz Stmu, Tűdnek 
Tivadar es Szűcs Imre kismarjai 
lakos ellen ind tóttá megjaz eljárást.

A vámértéke a szönvegeknek 400 
millió Korona, a csempészés után a 
büntetés pénz közel két és fél mil­
liárd korona lesz. 

Az iratokat felterjesztették a kir. 
Ítélőtáblához, mert Beniczky védője 
felfolyamodást jelenteit be.

Dr Zboray Miklós és dr Vajda 
Ödön Beniczky védői ma délben

300 mllló korona óvadékot 
tettek le

Beniczky szabadlábra helyezése fe 
jében.

A Töreky tanács 300 millió óva­
dék ellenében is elutasította Be­
niczky Ölön szabadlábra helyezését 

■ és a Beniczky ügyben a főtárgya- 
I last szeptember hó 2 ra tűzte ki.

A város kijavíttatja 
a laktanyákat

(A Hajduföld tudósítójától.) n. 
meretes, hogy a városi tanács és » 
katonaság között állandó huza-vo 
nák voltak a debreceni laktanyák 
kijavításának a kérdése ügyében 
Ugyanis a katonaság, illetve a hon’ 
védelmi minisztérium ez év február­
jáig még mindig csak a békebeli 
bért — azonban papirkoronában — 
fizette a városnak s a tanáéi ezért 
arra az álláspontra helyezkedett 
hogy mig megfelelő bőrt nem kap 
a laktanyákért, javítási kötelezett 
ségének nem tesz eleget.

A honvédelmi minisztérium ez é? 
februárjától azonban a békebeli bér­
nek 20 százalékát fizeti meg arany­
koronában s ezért a tanács elhatá­
rozta, hogy

a legszükségesebb javításokat 
elvégezteti a laktanyákon

s hétfői ülésében határozatot ho 
zott, hogy a Csapó-utcai tüzérlak­
tanyában, amely jelenleg a leg. 
rosszabb állapotban van, a legsür­
gősebb javításokat rövid időn belül 
elvégezteti.

■ HERCZEGt
■ ANNA ■
• ===== •
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■ őszi újdonságok j 
k Petur, posztó, plüss és szőrme m 

kabátosban óriási választék- T

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál­

lást keres, a HAJDUFÖLD hit 
detéseinek biztos az eredménye

Debrecen régi belterületének 
kialakulása

(Mutatvány Zoltay Lajosnak „Te'épülések. 
Egyházas és egyháztalzn falvak Debrecen 
mai határa és külső birtokai területén a 
XI—XV. századokban" címmel most meg­

jelent könyvéből.)
II.

A Szent András templom és ku- 
riájok szomszédságaiban telepítették 
le a város gazdag urai majdnem 
egyidőben a tanító Domokosren- 
dieket és a Ferencreudi barátokat. 
Teljesen bizonyos, hogy a Ferenc- 
rendi atyák monostora Csapó-utca 
jobb oldalán, a város mai istállója 
helyén állott. Szomszédságában ke­
letkezett a szegények legelső háza, 
az ispotály ; mellette Szent Erzsé­
betről nevezett kápolna is épült Kü­
lön tanácsházról, mely rendesen a 
város közepén találta meg a helyét, 
a XVI. század negyedik tizedéig 
nem maradt fenn Írott emlék. Deb­
recenben a legelső városháza (Do- 
mus sanatoria, Domus publicae com- 
munitatis, praetorium) a Szentjob­
ban lakó pálosoktól megvásárolt 
piac utcai Tártéin kőházból alakult, 
melv a mai Rózsa-utca helyén ál­
lott.1

Tudjuk tehát, hol volt a város 
magva, hol csírázott ki a községi 
élet, honnan indult útjára a várossá 
fejlődés. A Szent András temploma 
os a kúria környékéből, mint em­
brióból hajtott ki, mint központból,

1 Zoltai: A debr. városháza története. 
Szabadság c. napilap 1902 december 
28-81.

tudatos tervezés nélkül, nőtt, da­
gadt, nyújtózkodott és terült to- 
vább-tovább a város, mígnem a ki­
váltságok, előjogok a rendiség ural­
mának legutósó századára területe 
felvette azt a széles és mély árok­
kal határolt tojásdad idomot, amely 
belső tagozódósára nézve is annyira 
meglepően hasonlít Dortmund, Grö­
ningen és több más sugaras alap­
rajzú piacutcás nyugateurópai vá­
roshoz.8 Ellenben Debrecen alap 
formája egészen eltért egy másik 
nagy magyar város, Szeged legré­
gibb utcahálózatától, mely rengeteg 
hosszan elterülő fő utcához csatla­
kozó apró közökből állott.3

Debrecen, igen nagy valószínűség 
szerint, legelőbb észak, észak-kelet, 
majd északnyugat és nyugat felé 
terjeszkedett. Későbbi településből 
keletkezhetett az egész déli rész. A 
város északi felének, — a XVII 
századbeli fe’sö járásnak — utca 
hálózata szembeszökőieg különbözik 
a déli fél, az alsójárás utcahalóza 
tától. Az alsprajzban két típus köny- 
nyen felismerhető. Amaz szabályta­
lanul futó és szabálytalanul egybe 
kapcsolódó utcahálózat. Emez sza­
bályosabb, négyszöges rendszerhez 
áll közeiébb. Legrégibb utcáknak 
tartom Péterfia Jakab, Mester, Ho 
mok (Csapó) és Szent László utcá­
kat. A két első utca név csakis 
akkor keletkezhetett, amikor még 
éltek azok, akikről a nép elnevezte.

’ Prinz Gy. ( Európa városai. 64-74,1,
• ACBádi; Hagy. Bírod. Tört 1. 572.

De oklevélileg is kimutatható, hogy 
ez’K az utcák a XIV., illetőleg a 
XV. században már megvoltak ős 
azokban tekintélyes polgári elem 
lakott. Szilágyi Erzsébet, Debrecen 
földesurnöje, 1466 ban a mester utcai 
polgároknak, Pál napja körül 15 
napig teriható vásárt engedélyezett,1 
Ez a név tehát nem schola mesterei­
ről, mintha ott laktak volna, ragadt 
erre az utcára, hanem egyik orszá­
gos nevű birtokosáról, Debrecőni 
András comes fiáról, a XIII. század 
végén szerepelni kezdett Dózsa mes­
terről (magister Dousa), aki életének 
végén nádori méltóságot is viselt. 
Tóié egy időben, Debrecen másik 
részének, Debrecőni Péterfia Jakab 
a földesura, ki vérszerint való ro­
kona, talán unokatestvére Dózsa 
mesternek.6 Ezt a részt róla hívták 
Péterfia Jakab utcának, még a XVII. 
században is rendre. Vagyis nem 
egy ilyen nevű tanácsbéli hires pol­
gárról, amint még Szűcs Istvánnál is 
olvastuk? Csapó-utcát eleinte Hí 
mok utcának nevezték, minden bi­
zonnyal, mert erősen homoktalajon 
feküdt, a Debreceni család utolsó 
férti sarjának, Lászlónak és sógorá­
nak (?) Monaki Sandrinnak a deb­
receni gyapjumives polgárok részére 
kiadott szabadalom levele 1395 ben 
még a Homok utca nevet használja.’ 

‘ Ltr-- DipL sy- 232. ez.
: D6zsa n4dor és a Deb 

’ Sni?« íVkrul ]X,évf (»991 -1. ésö'.l.Síücs 1, Debr, város tőrt. 1. 25 1 
köjtrl?8! Mu“u«’! Gubás céh iratai 
441.—*924™sz a 144°’ át,ra,áhan >•

De már S tilágyi Erzsébet 1467 ben 
a Csapó utcában lakó csapök és 
szürszabók részére adományoz Antal 
és Barnabás napján tartható vásár­
jogot.8 Som a Szent László temp­
lomának, sem Szent László utcának 
fekvését — sajnos — nem ös- 
merjük.

Már említettem, hogy Szent László- 
utcát az 1330-as évekbeli pápai ti- 
zedjegyzék külön községnek sejteti, 
amely eredetileg is összenőve volt 
Debrecennel s igy könnyen és korán 
beleolvadhatott ez utóbbiba. Komoly 
történelmi munkák által is átvett 
közhiedelemnek, mintha a mai Szé­
chényi- a régi Német-utcával volna 
egy, ellene mond két körülmény. 
Egyik : ugyanazon rövid időszakban, 
t. i. 1547—1573 között a városi 
jegyzőkönyvekben mindkét utca, t. i, 
Német- ős Szent László-utca neve 
többször előfordul.9 Másik : Német­
utca keletről nyugatra halad ; Szent 
László-utcának az iránya pedig 
észak-déli volt.10 A valóságot ke­
rülgetem tehát, alighanem rá is nem 
találok, mikor a Szent László-tem- 
plom ős utca helyét a Péterfia és 
Csapó közti városrészen kutatom. A 
régi Nagy ős Kis Szappanos, eset­
leg Kis Csapó ős Kis Péterfia (ni 
Rakóci-u.) táján.

8 Szűcs 1, id. m, I, 116, 1,
0 Debr. Ltr. Jegyzőkönyvek: Német- 

utcára nézve: 1551 : 283. 1565: 68. Szent 
László-utcára nézve : 1549: 111. 156°1 
261. 1570: 15. I.

10 U. u. 1570: 15.
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Éveken keresztül 
lopott egy segéd 

egy cipőkereskedésből 
(4 Hajduföld tudósítójától) Neu­

mann Miksa cipökercskedö, akinek 
a főutcán van a cipőüzlete, észre­
vette, hogy valaki állandóan lop­
kodja cipőraktárából a cipőt. Gyanús 
volt neki a dolog és ezért figyelni 
kezdte az alkalmazottjait is. Gya- 
nuja nem volt alaptalan. Megálla­
pítást nyert, hogy egyik segédje, 
Précz József rulul visszaélt a biza­
lommal, éveken keresztül állandóan 
lopkodott a cipőraktárból ős az üz­
letből. Eddig ő negyven pár cipő­
lopást ismer be, de valószínű, hogy 

száznál több cipőt lopott el évek 
hosszú sora alatt.

A lopott cipőket meglepően olcsó 
árou részint ismerősöknek, részint 
idegeneknek adta el.

Ai orgazdák ellen 
is megindul a büntető eljárás. A 
nyomozás során még több embert 
gyanúba vettek, de ezek nagyrészt 
tisztázták szerepüket. A tolvaj se­
gédet őrizetbe vették. A nyomozás 
még tovább tart.__________________

A nyomdászok 
nagysikerű mulatsága 
(A Hajduföld tudósítójától) A 

debreceni nyomdászok a budapesti 
Guenberg Műkedvelő Társaság köz­
reműködésével szombaton este nagy­
sikerű és igen magas nivóju előadást 
rendeztek az Arany Bika dísztermé­
ben. A Gufenberg Műkedvelő Tár­
saság minden egyes számárai igazi, 
nagy élvezetet szerzett a lelkes kö­
zönségnek s a szereplők közűi min­
den egyes olyan kvalitásokat árult 
el, ami nemcsak dilettánsoknak, de 
kipróbált művészembereknek is be- 
csületére válnék. A publikum, amely­
nek egy feledhetetlenül kellemes 
estében volt része, lelkesen, melegen 
ünnepelte a szereplőket, akik való 
ban rászolgáltak az ovációra.

Rác Laci zenekarának nyitánya 
után Brunner Manci szavalt meg­
lepő nagy és kiforrott készséggel. A 
közönség olyan tapsviharral ünne­
pelte, hogy ráadást kellett adnia. 
Pompásan mulatott a publikum 
Sialai János szellemes s ügyesen 
előadott humoreszkjén. Különösen 
ki kell emelnünk a szereplők közül 
Pajor Idát, aki kellemesen, tisztán 
csengő hangjával, szép énekszámai­
val aratott hatalmas sikert. A hálás 
publikum percekig tapsolta az igazi 
művészi élvezetért.

A „Gong“ cimü egyfelvonásos 
drámában Szathmáry Manci, Pichy 
János és Dorok József bizonyítottak 
be, hogy a Gutenberg Társaság mű­
kedvelői elsőrangú művészekhez 
méltó képességekkel rendelkeznek.

A Nasz utasok, egyfelvonásos bo 
hózat, melyet Brunner Manci, Sza­
lui Jani és Pichy János adtak elő, 
valósággal felvillanyozta a kedélye­
ket, amit igazolt a közönség általá 
nos derültsége és az a taps, amivel 
a játékosokat jutalmazta.

Külön kell megemlékeznünk E/s- 
n r Béla hegedű-szólójáról, amely 
minden tekintetben művészi tökéle 
tességü volt.

A rendezőség ezúton mond kö­
szönetét a Gutenberg Műkedvelő 
Társaságnak és a közönségnek meg­
jelenésükért. A Városi-, Hajduföld , 
Pannónia, Tiszántúli Hírlap- és 
Hegedűs és Sándor nyomdavállala­
toknak a nyomtatványok díjtalan 
kiállításáért, valamint a jószivü le- 
•kifizetőknek a felülfizetett összegért 
•8 hálás köszönetét mond.

Várady-Szabó Andor a tenniszver- 
senyen legyőzte a múlt évi magyar 

olimpikonokat
Befejeződött a debreceni

(A Hajduföld tudósítójától ) A deb 
receni Katonatiszti Tennisz Kör or­
szágos tenniszversenye vasárnap fe- 
jeződött be a legteljesebb siker 
mellett. A szombati és vasárnapi 
döntő mérkőzéseket is nagyszámú, 
uriközönség nézte végig s grandió­
zus küzdelmeket láthatott. A debre­
ceni játékosok alaposan kitettek ma 
gukért, igen szépen szerepeltek. A 
verseny hőse Nárady Szabó Andor 
huszárfőhadnagy, a Katonatiszti Ten­
nisz Kör kivételes képességű játé­
kosa volt, aki összes ellenfeleit, 
köztük az ország legjobb tennisze- 
zőit, a kitűnő Kelemen Aurélt, Kirch 
máyert. Bánó Lehelt imponáló 
stílusban, bravúros játék után, tel­
jesen megérdemelten legyőzte.

Győzelmével az ország legjobb 
versenyzői közé emelkedett 

és a fővárosban is kevés legyőzőre 
akadna.

A verseny mindvégig magasszin- 
vonalú volt, a játékosok bemutatták 
a tenniszjáték minden szépségét. A 
verseny rendezése is mintaszerű 
volt, ezért az,elismerés VArady-SzaW 
Sándort, Juhász Egont és Darabos 
Balázst illeti.

A verseny részletes eredménye a 
következő .-

Férfi egyes országos Debrecen 
bajnokságáért:

Bajnok: Várady-Szabó Andor fő­
hadnagy Debrecen II. Kelemen Aurél 
MAC Budapest, III. és IV. Bánó 
Lebei BBTE és Dörner László 
Arad. A verseny mindvégig izgal­
mas volt, Várady-Szabó szombaton 
elsőnek Kirchmáyer Kálmánnal ke­
rült szembe és szép, változatos já 
ték után 6:4, 7:5 arány ben le­
győzte. Utána Bánó Lehelt verte 
meg 6 : 1, 6 : 2 arányban. Míg Ke­
lemen Dörnert (Arad) győzte le ne­
hezen. A döntőben Kelemen és Vá 
rady-Szabó találkoztak. A mérkő­
zés öt szettre ment, a közönség fe 
szült érdeklődéssel nézte a két ki­
váló játékos nagyszerű küzdelmét.

Az erőviszonyok egyformák voltak, 
Várady-Szabó hátsó játékával múlta 
felül Kelement, mig az a hálóknál 
volt kitűnő. Az első szettet Kelemen 
nyerte 6 : 3 arányban, a második 
játszmában Várady-Szabó győzött 
ugyancsak 6:3 arányban. A har­
madik játszma ismét Kelemené, 
6:3-ra győz, de a következő már 
Várady-Szabóé 6 : 2-ős győzelmével. 
A döntőre halotti csendben két két 
nyert játszmával állanak fel. Ide­
gekre menő küzdelem után, a kö­
zönség taps vihara közt

győz az utolsó játszmában 6:3-ra 
Varady-Szabó

és igy megszerezte az elsőségé 
győzelmet is a bajnoki elmet. Győ­
zött Várady-Szabó 3:6, 6 :3, 3 :6, 
6:2, 6:3 arányban. A közönség 
győzelme után melegen ünnepelte a 
kiváló játékost.

Női egyes országos Debrecen 
bajnokságáért:

bajnok Baumgarten Magda FTC 
Budapest, II. Nágy Duczy Debrecen, 
III és IV. Dömötör Klári Debrecen 
és Svastits O‘ga Kaposvár Nagy 
Duczy teljesen méltó ellenfele volt 
a pesti bajnoknőnek.

Férfi páros Debrecen bajnok­ságáért
Bajnok Kelemen Artur—Kirchmáyer 

országos tenniszverseny
Kálmán pár, II. Varady-Szabó An­
dor—Markó Dezső par, Várady-Szabó 
és Markó pár nem állt ki a döntőre, 
mert Markó lesántult, előző nap meg- 
rándította a lábát és képtelen volt 
játszani. Kelemen és Kírchmáyer a 
múlt évi győztest Német Miklós párt 
fölényesen vette.

Vegyes páros Debrecen bajnok­
ságáért

Brjnokpár Várady-Szabó Andor— 
Dömötör Klári, II. Pogány Vilmos 
Svastits Virgi pár. Várady-Szabó— 
Dömötör pár kitűnő teljesítményt 
nyújtott. Ellenfelük, a szimpatikus 
Pogány—Svatits pár az eldöntőben 
a Drezdner—Baumgarten párt verte 
ki.

Férfi egyes Tiszántúl bajnok­
ságáért

Bajnok : Várady-SzoM Ándor, II. 
Döraer László Arad, III. Német 

Német cserkészek Debrecenben
Szerdán érkezik meg ä világjáró hamburgi csapat 

(A Hajduföld tudósítójától.) Ke­
mény kötésű, intelligens arcú, hatá 
rozott fellépésű német diák kereste , 
fel ma a cserkészek formaruhájában 
a Hajduföld szerkesztőségét, hogy 
mint a világjáró hamburgi Pfadfinder- 
csapatok egyik kapitánya, bejelentse 
lapunk magyar közönségének a ve­
zetése alatt álló csoport Debrecenbe 
érkezését. A rendkívül szimpatikus 

, cserkészparancsnok ezután készsé­
gesen beszélte el bajtársainak nagy­
szabású vállalkozását, amely min­
denképen dicséretére válik a meg­
törhetetlen német energiának és 
akadályt nem ismerő vállalkozó 
szellemnek.

Gyalog Hamburgtól • 
Délafrikáig

A hamburgi végzett akadémikusok­
ból és politechnikusokból álló cser­
készcsoport három csapata indult el 
május 4 én Hamburgból Rudi Sonn 
tog, Dori Hofer és Arthur Winkler 
vezetése alatt, hogy Németországon 
Magyarországon, az utódállamokon, 
Bulgárián, Törökországon, Egypto 
mon és Abessinián, Kongón és a 
megszállott német gyarmatokon át 
Fokvárosig hatoljanak előre, a legsö • 
tétebb Balkánon és Afrikán keresztül.

A világjáró Pfadfindereket hatal­
mas ünnepségek közepett bocsátot­
ták útnak szülővárosukból s a né­
met cserkészek százai kisérték nagy 
ütjük első 50 kilométerén csapatai 
kát, élükön a Pfadfinder Generállal,

A százötven főnyi expedíció négy 
venöt tagot számláló három cso­
portja vonul át Magyarországon a 
Balkán felé, mig egy egy csoport 
Francia és Oroszországon keresztül 
törekszik Konstantinápolyba. A Rudi 
Sonntag tizenöt embere, akik 

szerdán étkeinek Debrecenbe 
Németországon, Ausztrián, Csehor­
szágon, cseh megszállott területen, 
Magyarországon, oláh megszálláson, 
Románián, Bulgárián és Szerbián át 
igyekeznek Törökország fővárosába.

Épület vasalások,
edények, háztartási cikkek

BÉSZLER ÉS DÁVID
vaskereskedésben. Piac-utca 7. siám alatt.Kossuth szobor mellett.

György Miskolc,
A második helyezett Dörner is 

kiváló játékos. Várady-Szabó után ő 
dolgozott legszebben. Német most 
nem volt jó formában.

Női egyes Tiszán'nl bajnoksá­
gáért

Bajnok : Nagy Duczy Debrecen, 
II. Dömötör Klári Debrecen, III. 
Petrikné Gál Sári Diósgyőr. Nagy 
Duczi, mint múlt évi bajnoknő, csak 
a győztessel, Dömötör Klárival állt 
ki és azt legyőzte. így az elsőséget 
és bajnoki címet újra megszerezte. 
Nagy Duczy most a vidék legerősebb 
hölgyvorsenyzője, rendkívül sokat 
fejlődött Dömötör Klári is,

Férfi páros Tiszántúl bajnok 
sagaért

Bajnok: Dőrner László (Arad)— 
Drezdner Ivan (Dcb.eeeu) pár, II. 
Verady Szabó—Markó lesántu'.ása 
miatt a Várady-Szabó—Markó pár 
nem indulhatott és így játék nélkül 
nyert Dradzner—Dörner pár.

A verseny végeztével az értékes 
tiszteletdijakat Ferjentslk Ottóné osz­
totta ki a győzteseknek. Vay Miklós 
báró gyönyörű ezüst serlegét Vdradi 
Szabó Andor nyerte.

Itt találkozik szeptember 13-án mind­
három csoport, hogy lovakkal, te­
vékkel, élelmiszerekkel, fegyverekkel 
és munícióval felszerelve megkezdje 
útja kalandosabb részét Kisázsián és 
Palesztinán keresztül a Szuezi-csa- 
torna felé, majd onnan Afrika bel­
sejébe.

A Debrecenbe érkező társaság 
szerdán vagy csütörtökön üt tábort 
a nagyerdei Strandfürdő körül, — 
miután teljes sátorlakás és konyhai 
trénfelszerelésük van s egy napig 
fogják megtekinteni a Tiszántúl fő­
városának nevezetességeit.

A magyar-német fegyver­
barátság

Rudi Sonntag ezután megmutatta 
csapatának útikönyvét, amelyben 
tömérdek magyar, német, osztrák és 
cseh hivatalos pecsét és aláírás 
igazolja a cserkészül állomásait. De 
különösen nagy lelkesedéssel beszélt 
a magyarországi fogadtatásról, ura­
dalmak, lelkészek, hatóságok, cser, 
készalakulatok szeretetteljes bajtár- 
sias viselkedéséről.

Örömmel konstatáltuk, hogy a 
hamburgi fiukban újra él a nagy 
német szövetséges fegyverbarátsága 
a magyarság iránt s a zsidóforra­
dalomnak Mackensennel szemben 
elkövetett becstelenségét nem a mi 
rovásunkra Írják.

A Pfadfinder kapitány a Hajdu­
föld szerkesztőségéből felment a 
vármegyeházára, ahol Hadházy 
Zsigmond főispánnál tisztelgett, aki 
lekötelező szívességgel fogadta.

A német Pfadfindereket meleg 
szeretettel várják a debreceni ma­
gyar cterkész pajtások s az öregek­
nek is jóleső érzés a mai hitvány 
napokban arra a nemes értelemben 
vett internactonáiéra gondolni, amit 
ez az egészséges testű és lelkű, fa­
natikusan hazafias érzésű uj gene 
ráció teremt majd meg — adná az 
isten mielőbb; a reváns és megtorlás 
harcterein.
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A Timi Sröietség löröionúgl és 

baliaria! IgniKnaayuija. a Magyar t 
Egyetemi és Főiskolai bajtársi Egye­
sületek Országos Központja török- 
és bulgárországi tanulmányutat ren­
del. A Turul Szövtts/g külügyi osz­
tálya augusztus 19-én indítja útnak 
a 16 főből álló törökországi és bul­
gáriai tanulmányi csoportját Németh 
József főkincstárnok vezetése alatt. 
A csoport a Dunán utazik le Rész­
esükig, ahonnan vasúton megy to­
vább Várnáig, majd háromnapos ott 
tartózkodás után ismét hajóval men­
nek Konstantinápolyba, ahol hét na­
pot töltenek el. Kirándulásaik során 
Rodostóba is ellátogatnak s útjukat 
visszafelé vasúton folytatják. Szó 
fiában 3 napig időznek s Belgrád 
tói Budapestig ismét hajóval végzik 
be az utat. A tanulmányi kirándulás 
költségeinek elviselhetővé való léte 
lét egyrészt a bolgár és török állam­
vasutak utazási kedvezményei tették 
lehetővé, másrészt a török és bol­
gár diákszövetségek testvéri támo­
gatása mozdította elő, akik egyúttal 
a csoport szakszerű kalauzolását is 
ellátják országaikban. A háromhetes 
tanulmányi ut résztvételi dija 
2,600.000 K,_____________________

Miért drága 
a köntösgáti iskola ? 
Rejtélyes tanácsi határozat

A tanács múlt heti ülésének in­
formációja alapján megírta a Hajdú­
föld is, hogy a város kénytelen uj 
iskolát építeni a Köntösgáton, mert 
aa ottani téglagyártól igényelt iskola­
helyiségekért a tulajdonos tulmagas 
bért követelt. Sőt a városházának 
jelenlegi vezetőségét ezidő szerint 
tűzön-vizén át támogató sajtó egye­
nesen 60 millió koronás bérkövete­
léstől számolt be jámbor olvasóinak.

Az igazság érdekében meg kell 
állapítanunk, hogy ez az állítás lég­
ből kapott valótlanság. Módunk volt 
okmányilag meggyőződni róla, hogy 
a köntösgáti téglagyár nemhogy 
60,000,000 koronát követelt volna, 
de az iskolahelyiségekül kért s je­
lenleg özv. Kotola Jenőné által la­
kott lakást a lakó elhelyezése ese­
tén a legnagyobb készséggel volt 
hajlandó az eddigi 75 aranykoronás 
bérért a város rendelkezésére bocsá­
tani. Tehát abban az időben, mikor 
a tanács horribilis bérről, kézisaj­
tója 60,000,000 koronáról beszélt, a 
havi bérösszeg 145,653 koronára 
rúgott volna.

Ezek után méltó álmélkodással 
kérdezzük a tek. tanácstól s az őt 
kiszolgáló sajtótól egyaránt: hon­
nan termett és mi célból a 60 mil­
liós — mondjuk — tévedés ?

Bangó o 
MAGANTANFOLYAM 
BUDAPEST, IX. RÄDAYU. 14.

Előkészít magánvizsgakra, érettségire 
vidékieket is.

ELSŐRANGÚ 
LUXUS-, SPORT-, VADÁSZ-

CIPÓK
.... ..... fs ■ ■■ '■

CSIZMÁK
A LEGOLCSÓBBAN 
ES LEGJUTÄNYOSAB 
BAN BESZEREZHETŐK

Ungváry József és Fiánál
Simonfíy u- 5. az. alatt.
(Tejpiac, Seiztina-haz.j

Johner került a nemzetközi sakk- 
verseny élére

Nagy Géza és Vukovics játszmája függőben maradt
Nagy (Debrecen) és Asztalos (Sare- 
jevo) közt, Vukovics (Zágráb) és 
Johner (Zürich közt.

A hétfői nap eredményei.

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
vasárnspi és hétfői napon változat­
lan nagy érdeklődés melleit folyt a 
debreceni Maróczy nemzetközi sakk­
verseny. Szombaton a játékosoknak 
pihenő'napja volt és csak a végjá­
ték-megfejtési versenyt bonyolítot­
ták le. Kubel orosz végjátékszorző 
hat nehéz föladványának megfejté­
sében vetélkedtek a mesterek, akik 
közül az első dijat a varsói Prze- 
pitka nyerte meg. Második a rigai 
Mattison lett, a harmadik a zürichi 
Johner és negyedik a budapesti 
Havasi.

A végjáték megfejtési verseny 
elsődiját — egy gyönyörű szép ok­
tató táblát, — amelyet Harcz Ká­
roly körmendi játékos készített. 
Przepiorka Dávid nyerte meg de 
azonnal odaajándékozta a Debreceni 
Sakkörnek.

A vasárnapi eredmények
A mesterversenyen, amely rend­

kívüli érdeklődés mellett folyt to­
vább vasárnap következők voltak az 
eredmények: Kmoch (BécO, Steiner 
(Budapest ellen, Tartakower (Páris) 
gjőzött Mattison (Riga) ellen. El­
döntetlenül végződtek a következő 
játszmák: Vajda (Budapest) és 
Prokes (Prága) közt, Seitz (Augs­
burg) és Havasi (Budapest) közt, 
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Ráhmer Sándornál

A hétfői napon ismét Nagy Géza 
állott az érdeklődés közép pontjába. 
A kiváló debreceni matador ez al­
kalommal erős ellenféllel a zágrábi 
Vukovicsal került szembe. A játszink 
azonban függőben maradt s azt csak 
később fogják lejátszani. Az állás 
ugyan Vukovics javára mutat azon­
ban Nagy Géza még megnyerheti a 
játszmát. Legrosszabb esetben is el­
döntetlenre van kilátás.

A verseny további folyamán Stei­
ner vezetett Mattison ellen, Vajdá­
nak dr Seitz eldöntetlent ajánlott 
fel, ezt azonban Vajda nem fogadta 
el s végül is elvesztette a játszmát. 
Havasit Grünfeld győzte le. Prze- 
piorkával szemben szellemes játék­
kal nyert Tartakover. Kmoch egy 
durva hiba következtében 19 lépé­
sére mattot kapott Jehnertöl. Végül 
függőben maradt az Asztalos—Pro- 
kesek közötti játszma is.

A versenyen jelenleg 
Paul Johner vezet 

akinek már 5 pontja van.
A versenyen kedden szünet van 

és ezalatt a mesterek autó kirándu­
lást tesznek a Hortobágyra.

Than Gyula sikere 
vidéken

A kábái leventék előadják 
„Mi falunkat“

(A Hajduföld tudósítójától) i 
Kabal Levente Egyesület augQ32ta, 
34-én vasárnap a Somogyi vendéglő 
összes termeiben műkedvelő előadás­
sal egybekötött táncmulatságot ren­
dez, lamelynek keretében előadják 
Than Gyula előnyösen ismert nép. 
színmüvét, a „Mi falunk“ at. Az 
előadás kezdete este 7 órakor. Be- 
léptidij személyenként: 20000 ko­
rona.

Boxmérközés 
Debrecenben

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb- 
recenben, augusztus 20-án az Arany 
Bika dísztermében nagyszabású box- 
mérkőzés lesz. Bécsben a közel­
múltban húszezer ember nézte végig 
a Heinbach nőmet ős Rózsa Jenő a 
kiváló magyar bajnok találkozást és 
mindvégig erős küzdelmét. A reváns- 
mérkőzést magyar területen, Deb­
recenben fogják megtartani, augusz- 
tus 20-án az Arany Bika díszter­
mében. Az ökölvívó verseny este fél 
9 órakor kezdődik. Jegyek ára 12 
ezer és 4000 korona, a városi áru­
sító helyeken kapható.

A bokxmérkőzés hihetetlen nagy 
érdeklődés e’őzi meg.

Fuldokló a városi 
uszodában

(A Hajduföld tudósítójától.) Szóm 
baton délután nagy riadalom támadt 
az uj nagyerdei uszodában. Egy 
fiatalember, Jakab Kálmán 21 éves 
hentessegéd majdnem belefult a 
vízbe. Jakab a mély vízbe ment, 
bár nem tudott úszni. A vízben alá­
merült, elvesztette az eszméletét. A 
vízben uszkálók csak arra lettek 
figyelmesek, mikor a viz már fel­
vetette, majd újra alámerült. Töb­
ben segítségére siettek, majd ru­
dakkal igyekeztek kihúzni az esz 
méletlen embert, ami sikerült is 
nagynehezen. Jakab teljesen eszmé­
letlen állapotban volt, mesterséges 
légzést alkalmaztak. Majd megér­
keztek a mentők, akik beszállították 
a szerencsétlen fiatalembert a bel­
gyógyászati klinikai telepre, ahol 
jobban lett. A szerencsétlenséget 
saját vigyázatlansága okozta.

SZÓZAT
KERESZTÉNY, POLITIKAI NAPILAP

Előfizetés : Egy hóra 40.000 K 
negyedévre 10,000 korona. 
Egyes szikin Ara hétköznap 2000 
korona, vasárnap 3000 korona

OE.CSÚ, BIZTOS, 6V0R5 
eredményt ér el, ha a 
SZÓZAT-ban hirdeti! II

PESTEKET
PADLÓLAKKOT, BRUNOL1NT. TER­
PENTINT, F1RNISZT, ZOMÁNCLAK 
KOT,MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKEI

©kiváló minőségben na- 
gyón olcsón vásárolhat Vx

STERN píac“úTó
BIKA SZÁLLODÁVAL SZEMBEN
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Tíz évi fegyházra Ítélték az álmosdi 
gyujtogatót

Balogh Janó a tárgyaláson konokul tagad
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni kir törvényszék Kehdry 
József elnöklete alatt működő büu- 
tetötanácsa hétfőn délután tárgyalta 
8Z álmosdi gyújtogató bünperőt. 
Még élénk emlékezetében van a kö­
rűségnek az a nagy tüzeset, ami 
eí év junius 17 én pusztított Ál- 
tnosdon.

A tűz legjobban Gulácsy Sándor 
istállójában pusztított, leégett az 
istálló, lakás, tüzet fogott a szom­
szédos ház is. A tűzvész emberéle­
tet is követelt,

as Isiállóban benntégott Kiss 
Sándor kocsis,

aki nem tudott kimenekülni az égő 
istállóból. Mikor a tűz keletkezett, 
aludt, a füst elkábitotta, megfulladt, 
majd teljesen összeégett. Az istálló­
ban elpusztult négy ló is, lángra- 
kapott a szomszédos ház, több 
szénakazal ős félő volt, hogy

a nagy síéiben as egész falu a 
16? martaléka less.

Az anyagi kár igen nagy volt, 
többszázmillió korona, amiből bizto­
sítás révén csak igen kis összeg 
térült meg.

A tüzeset után általános volt a 
vélemény, hogy a tüzet gyújtogatás 
okozta,

bűnös keiek gyújtották fel 
Gulácsy Istállóját

és hogy a gyújtogatás bosszú müve. 
A gyanú Balog Jenő csőplőtulajdo- 
oos ellen irányult, aki köztudomás 
szerint rossz viszonyban volt Gulá 
csyval. A csendörség meg is indí­
totta a nyomozást ős őrizetbe is 
vette nyomós gyanuokok alapján 
Balog Jenőt, aki eleinte tagadásban 
volt, de később úgy a csendőrök, 
mint a vizsgálóbíró előtt beismerő 
vallomást tett. Beismerte, hogy ő.' 
gyújtotta fel bosszúból Gulácsy 
istállóját,

egy gynfásdobozí meggynjtelt 
és axt dobta az Istálló szalma­

tetejére.
á gyújtogatásra az üzleti féltékeny­
ség, a harag ős irigység késztette, 
ugyanis Almosdon neki volt cséplő­
gépe és aratáskor jól is keresett. 
Gulácsy egy uj ős az övénél jobb 
gépet vett ős nagy konkurrenciát 
csinált neki. Emiatt gyűlölte Gulá- 
csyt és akart neki ártani és ezért 
gyújtotta fel a tanyáját is. A vizs- 
gálóbiróság beismerő vallomás után 
őrizetbe vette Balogot, aki azóta a 
debreceni kir. ügyészség fogházában 
ül. Először szó volt róla, hogy Ba­
logot, mivel a gyújtogatás egyes 
eseteire a rögtönitőlő bíróság illeté­
kes, a

statárláils bíróság elé állítják.
4 rögtönitőlő bíróság pedig, ha a 
binösség beigazolódik, halálbüntetést 
S'=rb ki.

•zonban Balog Jenő gyujtogatási 
bünjerét a rendes bíróság elő utalták 
és i)y került az főtárgyalásra hétfőn 
délutin. Időközben Balog beismerő 
vallom^ visszavonta és ártatlan­
ságát Ungoztatta. A bíróság előtt 
szintén Igadäsban van.

— Artetan vagyok, tiszta vagyok 
a gyujtogajstól — mondja kihall­
gatásánál -. csak kényszer folytán 
tettem belsmrg vallomást először. 
Tagadja, hog)ß gyújtotta volna fel 
a Gulácsy istáit. Azt elismerem, 
hogy mondtam '.vigyázzon Gulácsy, 
majd megmutat^ ártok neki, 
tönkreteszem, dé^t a kijelentését 
arra értette, hot olcsóbban fog

csépelni ős igy anyagilag árt Gulá- 
csynafc.

A bíróság több tanút hallgatott 
ki. Gulácsy azt vallja, hogy

a gyújtogató nem lehetett más, 
emlnt Balog,

ö ezt rögtön tudta. Minden gyanús 
edat Balog ellen szólt. Terhelőén val­
lott Nemes Ferenc is. A többi tanuk 
ellentétes vallomást tettek.

A gyújtogatást magát senki sem 
látta, igy csak feltevésekre lehetett 
építeni.

A törvényszéki orvos szerint Bj-

Lg teljesen beszámítható volt, mi­
kor tettét elkövette.

A párbeszédek során Mező Sán­
dor kir. ügyész már csak elrettentő 
példa gyanánt is szigorú büntetést 
kért. A bíróság az esti órákban hir­
dette ki az ítéletet, melyszarint Ba­
logot bűnösnek mondotta ki gyujto- 
gatás bűntettében űs őzért

lls évi (egyházra Ítélte.
A bíróság Balog mostani tagadása 

ellenére is beigizoltnak vette, hogy 
Gulácsy istállóját Balog gyújtotta 
fel. A büntetésből egy ős fél hóna­
pot vett kitöltöttnek a bíróság. Az 
ügyész súlyosbításért, a védő eny­
hítésért, illetőleg felmentését felleb­
bezett.

Tenyészbikát nyer a legjobb szabolcsi 
leventecsapat

Nyíregyháza, augusztus 14. Sza- 
bo’csvármegye leventecsapatai szép- 
tember 27-én a nyíregyházai bujtosi 
sporttelepen mérik össze erejüket.

A nagy nyíregyházai levente-nap 
ügyében a vármegye alispánja ren­
deletét intézett a községi testneve­
lési bizottságok elnökeihez ős tudo­
másulvétel és sürgős eljárás végett 
értesitettte őket, hogy a vármegyei 
testnevelési bizottság szeptember 
27 én Nyíregyházán nagyszabású 
vármegyei Levente-ünnepséget ren­
dez, Ezen az ünnepélyen a vármegye

minden községének levente-csapata 
részt köteles venni és versenyezni 
tartozik a

„legjobb vármegyei csapat“ j
címért.

Az ünnepéllyel egybekapcsolt ver­
seny első dija egy tenyészbika, ame­
lyet a győztes Levente csapat saját 
községe részére nyer meg.

Az ünnepély főrészei: 1. A fel­
vonulás. 2. Kőtelező versenyszámok. 
3, Nem kötelező versenyszámok. 4. 
A legjobb csrpit címéért lefolyó 
döntő mérkőzések.

Hatévi feg/ház szándékos 
emberölésért

Vasvillával agyonszurta kenyéradó gazdasszonyát
1 munkára küldte, haragra gerjedt- 

fellökte idős gazdasszonyát, majd 
felkapott egy vasvillát és fej bevágta, 
és beleszórta a vasvillát.

Bagdiné azonnal szörnyei halt.
Ekkor Váradi egy ruhával betakarta 
a holttestet és bevitte a kamarába. 
Az volt a terve, hogy majd elássa. 
A gyilkosságot azonban felfedezték 
és Váradit őrizetbe vették. A tör­
vényszék most vonta felelőségre és 
szándékos emberölés miatt hat évi 
fegyházra Ítélte. Az ügyész súlyos­
bításért fellebezett.

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni kir. törvényszék Kehdry 
József elnöklete alatt működő bün­
tető tanácsa hétfőn tárgyalta Váradi 
Lojos büupörőt. Váradi özv. Bagdi 
■Imrénő, Pap Zsófia sárrétudvari la­
kos gazdasági cselédje volt. Váradi 
egyik szolgálati helyét sem tudta 
megbecsülni rossz természete miatt 
és Bagdiéknál is belépése után

sok panasz merüli fel ellene.
Bagdiné emiatt többször megfedte, 
sőt mikor lopáson érte, meg is. fe ■ 
nyitotté. Ez év márciusában, mikor 
elaludt és az asszony felkeltette és

I NE OLVASSA EL
Fontosabb, hogy személyesei! menjen be és vételkéuyszer nélkül 
győződjön meg W®" olcsó árainkról. “Ml Mindkét üzletünkben
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Prot.: Ilona. Kath.: Ilona.
& Bsteorolbítal Intézet leleatéM

Hazánkban aa idő változékony, hüvöa 
volt, helyenként kisebb eióv.-l.

Jcatat: Javulás várható, de még váltó- 
aékony idővel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
'.Ű—1-ig, délután 4—7-ig

Gyógyszertárak közzül éjjeli szolgálatot 
tartanak: Megváltó (Piac utca 18.), Arany 
Egyszarvú (Kossuth-utca 8), Muraközy 
(Hunyadi utca 5.), Magyar Korona (Péterfia- 
utca 10), Nád -r (Szent Anna utca 66.), 
Csokonay (Mester-utca 43) Arany János 
(Csapó-utca 77,).

— A Kormányzó elfogadta a váréi 
áltál felajánlott vitézi tel-<eket. A 
Kormányzó vitézi telkeknek elfogadta 
a Debrecen város közönsége ré­
széről a Hajdusámson határában 
200 és Debrecen határában felaján­
lott 100 katasztrális holdat.

— Családi öröm lóisef Ferenc kir. 
herceg csaladjában. Budapestről je­
lenük. József Ferenc kir. főherceg 
ifjú neje Anna kir. hercegnő hétfőn 
este 10 órakor a fenségek Rózsa­
dombi palotájában egészséges leány- 
gyermeknek adott életet. Tóth István 
dr egyetemi tanár és Brrec János 
dr adjunktus már jóval előbb meg­
jelentek a palotában. Az orvospro­
fesszor kijelentése szerint úgy a fő­
hercegnő, mint a pompásan fejlett 
újszülött a legjobb egészségnek 
örvend.

— Öl éve miniszter Vasa Iősselt 
Szimbaton augusztus 15-ónvolt Öt­
éves fordulója annak, hogy a Kor­
mányzó Vass József dr egyetemi 
tanart a Teleki kormány közélelme­
zési miniszterévé nevezte ki. Aa öt­
éves jubileum napján a minisztert 
felkereste hivatalában a népjóléti 
minisztérium tisztikara s diszes em­
léklapot nyújtott át miniszterének. 
A küldöttség után bárciházi Btrczy 
István államtitkár, a miniszterelnök­
ség jókívánságait

Springer
könyv 

papír 
körzők

is legelőnyösebb
„AGFA“ fényképészeti cikkek.

— Gazdasági munkások sztrájkja 
Eszenyl József birtokán. Eszenyi Jó­
zsef földbirtokos szopaspusztai bir­
tokán pénteken a mezőgazdasági 
munkások bérjavitás miatt sztrájkba 
léptek. Különösen Czibolya Ferenc 
ős Suska Ferenc biztattak a mun­
kásokat, hogy ne dolgozzanak. A 
csendőrök a sztrájkoló munkásokat 
behozták Debrecenbe az elöljáróság­
hoz. Itt, mivel kijelentették, hogy 
újra fölveszik a munkát, elengedték 
őket.

— Eljegyzés. Osgyáni Ilonka ős 
Gyökös Mihály jegyesek Debre 
cenben.

— Viharlámpa a Hortobágyon, a 
városi tanács hétfői ülésében elha­
tározta, hogy a Hortobágyon a 
Mátai gáztartalmu kútra felszerel­
tet egy vitorlalámpát, amely ködös 
és viharos éjszakákon is jelezni 
fogja az utat. Ezzel kapcsolatban 
említjük meg, hogy határozatot ho­
zott a tanács, hogy azt a területet, 
amelyen az egyik földgáz kút fúrá­
sát eszközölték, a gáz hiányában a 
furáét abba is hagytak, felkéri a 
földművelésügyi minisztertől. A mi­
niszter értesítette a várost, hogy a 
kutat átadja. A tanács ezek alapján 
elhatározta, hogy a 408 mőterbmőly- 
ségü forrást megnyittatja, 8 kutat 
szereltet fel rá.

tolmácsolta.

Föposta mellett 
havi 

részlet 
fizetésre 

beszerzési forrás.
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MAGYAR IGÉK
Szedetném, ha mindenki Kálviné 

lenne, de uijong a lelkem, ha valaki 
egészen Krisztusé — Luther medján, 
vagy Assisi Szent Ferenc módján. 
Mert az a fö, hogy a Krisztusé 
legyünk.

RANASZ LÁSZLÖ

— Halálozás- Súlyos csspás és 
pótol fa* tat lan veszteség érte a deb­
receni úti társadalom köztiszteletben 
álló tagját, Pavletits Béla táblabírót 
és családját. Leányuk Pavletits 
Rózslka augusztus 14 én 17 éves 
korában rövid szenvedés után el­
hunyt. A temetés általános nagy 
részvét mellett augusztus 16 án dél­
után 5 órakor folyt le. Az engesz­
telő szent misét a róm. katholikus 
templomban augusztus 18-án reggel 
8 órakor fogják bemutatni.

— A hajdúböszörményi ÉKE köré­
ből. A ^hajdúböszörményi EME va 
sárnep 16-án választmányi értekez­
letet tartott, melyen Györössy István 
főtitkár bejelentette, hogy mivel 
Harsdnyl Ferenc tanár ÉME elnök 
Parisba tanulmány-utra utazott, azért 
aa elnöki teendőkkel őt bízta meg s 
az elnök hazatérte után is ő végzi 
aa eloöBi teendőket egészen decem 
bérig, mikorra is ideje már meg­
engedi neki a további vezetést. A 
főtitkári adminisztrációs teendőket 
pedig Molnár Sándor végzi.

— Erdőőri és vadörl szakvizsgák. 
A földmivelésügyi miniszter az 
augusztus 24 én és a reákövetkező 
napokon Debrecenben a vármegye­
házán megtartat dó eidőőri és vad­
őri szakvizsgákhoz a vizsgáló bizott­
ság elnökévé Föidváry Miksa m. kir. 
főerdőtanácsos- erdöigazgatót, helyet­
tesévé Béky Albert főerdőtanácsost; 
bizottsági tagokul Kovássy Kálmán 
és Kuka József erdőtanácsosokat és 
póttagul Szüts Kálmán erdőtanácsost 
jelölte ki. A vizsgára szóló enge 
délyért való folyamodás határideje 
ugyan julius hó 31-ével lejárt, de 
arra való tekintetből, hogy a vizs­
gák az idén nem az eddig szokásos 
októberi időben tartatnak, megokolt 
esetben, esetleg a később beérkező 
folyamodványokat is figyelembe ve­
szik. A folyamodványokat a m. kir. 
erdőigazgatósághoz (Nagyerdő 12.) 
kell benyújtani.

URIHOLGYEK
KÉZIMUNKA ANYAGOK. 
CSIPKÉK LEGOLCSÓBB 
BEVÁSÁRLÁSI FORRÁSA

SZILÁGYI LAJOS
kézimunka ét mühiroző v. Szechenyi-u. 1

— A cirkuszi ló passzusa mint biztosíték, Az ez év tavaszán Deb­
recenben állomásott Gazdag-cirkusz 
a Külsővásártér biztosítására lefize 
tendö egy millió koronát nem tudta 
készpénzbe deponálni, mert egyáta- 
Iában nem volt készpénze. Biztosí­
tékként ilyen módon a cirkusz egyik 
lovának a Flótának a passzusát 
szolgáltatták be a városhoz. Tekin­
tettel arra, hogy a cirkusz a Külső­
vásártér porondján semmiféle kárt 
nem tett, a város a Flóra passzusát 
visszaadta a cirkusz tulajdonosának.

— Árverés utján fogják bérbe­
adni az uj városi bérhasban a la­
kásokat. Az uj városi bérházakban 
levő lakások kiutalására vonatkozó­
lag nyilvános árveréseket fognak 
tartatni. Bár a tanács több tagjá­
nak a lakáskiutalás ilyen módja 
iránt komoly aggodalma van, a hét­
fői tanácsülés a nyilvános árveré­
sek megtartása mellett döntött.

— Bicskáiéi a Nyitosle’epen. Va­
sárnap virradóra Szűcs József 32 
éves kovácssegédet, Márton Kálmán 
utcai lakost a Nyilasteiepen vérbe 
fagyva találták meg a járókelők. A 
testén több kés zurás nyoma volt. 
Beszállították a sebészeti klinikai 
telepre, ahol ápolás alá vették. Mi­
kor magához tért, előadta, hogy a 
sötétben Gyúró András kovácssegéd, 
régi haragosa támadt rá és szur- 
kálta össse. A késelés ügyében meg­
indult a nyomozás

— A nagyhábotu magyar hősei 
Írásban és képben cimü vállalat át­
iratban kereste meg a tanácsot, hogy 
a debreceni hősökről gyűjtendő ada 
tok üsszeszedésénél nyújtson segéd 
kezet a vállalatnak. A tanács érte, 
sitette őket, hogy a népgoodoző hi­
vatalt utasította a kérelem teljesi- 
tésére

— nyilatkozat. Felkérettünk az alábbi 
sorok közlésére: 1. Az 1923 évben ön­
magam kértem nyugdíjaztatásomat. 2. A 
város közegészségügyéről és a tisztiorvo­
sok létszámapasztásáról szótő cikkekhez 
sem közvetve, sem közvetlenül informá­
ciókat nem adtam. Debrecen, augusz us 
17. Dr. Kiss Endre, ny. kér. orvos.

— Ügyvédnél alkalmazást keres 
IV. éves joghallgató, kizárólag dél­
utánra. Citn a kiadóban.

— Női íllckalopok fehérben 130.CC0 
színesben 120.000 koronáért. Kiváló 
finom minőségben és divatos for­
mákban a Kalapüzemben Piac-u. 1,

— Tankönyvek, uj és használt 
állapotban az összes fiú és leány­
iskolák részére beszerezhetők Har 
mathynál, Füvészkert-u. 14 Ugyanott 
használt tankönyveit értékesítheti
- Ttfkörgyértás, kirakatok tűkrösése 

antik csiszolt üvegezése S:pkovits, Sziv- 
ulca 14—15. Te'efen 356.

— Precz kárpitos Hatvan utca 41. 
Mindenféle kárpitos munkák állandó 
nagy raktára.

— ügyvédnél alkalmazást keres 
IV. éves joghallgató kivárólag dél­
utánra. — Cim a kiadóban.

FÉNYKÉPÉIT
KÉSZÍTTESSE a

BAGOSSY
MŰTEREMBEN

■ legizobdabb étek mellett kéizülaek O 
KÁLVIN-TÉR 3.

□ •hol

ASZOD! ES ROTH 
..  Dl YATÁRUHÁZA ———— 

ajánlja dúsan felszerelt raktárát, úgymint: 
SZÖVETEK 
EPONGcK 
BATISZT0K 
s mind

- Vetőmag kölcsönt Igénylők 
gyeimébe. A debreceni gazdaság; 
egyesület elnöksége felhívja a 
vezményes kölcsönt igénylő gM(Jí' 
kát, hogy hite’igényléseiket az eeve 
sülét titkári hivatalában (Piac-ufc 
61.) aug. 19 ig annyival inkább 
jelentsék be, mert későbbi igényié 
sek figyelembe vétetni nem fognak

— Öntözőkocsit vásárol a varos 
Ismeretes, hogy Debrecen város ta 
nácsa már régebben elhatározta 
hogy öntözőkocsikat szerez be. 
hétfői tanácsülésen utasították a 
számvevőséget, hogy egy öntöző­
kocsira, amelyet egy budapesti cég. 
tői szereznek be, utaljon ki 98 mil­
lió koronát.

— Okveten tekintse meg Liener 
fényképész legújabb fényképkiálliu. 
sát Csapó u. 1. alatt.

— Gobelinképek készítését, kelinmunkát 
fehérhimzést vállalok Ugyanott gobelint 
képek eladók, Hajó-utca 14.

FOTOCIKHEH:: FÉltVHÉPEZÍBÉFtl 
olcsóbban mint bárból 

BERZÉH1 MŰTERMÉBEN, PIAC-UTC9 38.
..  AZ ÜDVABBAS =.- -

Lemezeladás darabonként is !!!!!

SZÍNHÁZ

csap 
régi 
got

ül 
MAC 
BBI 
méte 
vitot 
366 
Kari 
ILt 
BBI 
mp.-

A 
lanyh 
mét i

Hit 
buza 
liszav 
vidék 
79 es 
375.5 
27d~ 
270, I 
Korps

e n f é 
leszállított

SELYMEK 
ZEF1REK 
VaSZNAK 

cikkek.

GRENADINOK 
HARISNYÁK 
KESZTYŰK 
le rövidáru
árak. A Községi Tisztviselők Országos Sző-

é
Idény utáni olcsó
vétségének szerződéses szállítói. Tisztviselőknek külön 5 százalék engedmény.

Mozgószlnházak közleménye:
Vígszínház mosgi

A szeretet legendája : romantikus 
filmregény 7 felvonásban. Kísérő: 
Mister Edison, 2 felvonásos bur­
leszk.

EWI

A

HANGYÁBAN*
leszállított árban kapható:: 
Akáczméz (idei), Málnaszörp, Zsi­
neg (befőtt kötöző), Pergament- 
papir, Ecetesenc ugorka eltevéshez 
FöüzIeí: Rózsa-utca (Tisza-palata)

FÉRFI EFIURUH AT
CSAKIS A

MAGYAR RUHAIPAR
BIKA SZÁLLÓ ALATTI

férfi és fluruha áruházában ve 
gyen, mert annak árui 

tartósak, árai pe­
dig nagyon 

olcsók.
Vászon és nyári öltlnyök leszállított árban kaphatók!!!

Dránla-moyt
A leghíresebb msgyar színészek 

szereplésével kerül bemutatásra Rí- 
kosi Viktornak az ütrechti Diákok 
cimü regénye filmen: Holnap kez­
dődik az élet: diáktörténet 7 fel­
vonásban. Kísérő: Proff Nick Patzer 
a mestsrdetekiv, burleszk.

TESTEDZÉS
Vasárnapi sporteredmények

A Rottmannkörmei kőzést a DTE 
nyerte

A kettős ünnep alatt Debrecenben 
és Nyíregyházán a Rottmann Miklós 
felsegitésére rendezett körmérkőzést 
bonyolították le. A DTE 3 : 1 arány­
ban győzött az erősen tartalékos 
DEAC felett, amely azonban igy is 
fölényben volt, de két tizenegyest 
nem tudott értékesíteni. A DKASE 
Nyíregyházán a NyKISE-t győzte 
le 2 : 1 arányban. Vasárnap a DTE 
DEKASE 1: 1 arányban eldöntetle­
nül küzdött. Az NyKISE—DEAC 
mérkőzés az NyKISE meg nem jele­
nése miatt elmaradt. A Rottmann 
serleget jobb gólarányával a DTE 
javult csapata nyerte, amely úgy 
látszik, kezd újra magára találni.

A DVSC Kisvárdán győzött a 
KIKSE ellen 2 : 1 arányban.

Budapest válogatott csapata Po­
zsonyban az ottani válogatottal 1:0 
arányban csúfos vereséget s<eDV6’ 
dett. Budapest csapata Zsák és Pe- 
sovnyik kivételével abszoüt rossz 
volt.

Ag FTC győzött Bécsbo* a Vie- 
net SC ellen 3 : 1 aránkén-Hajdúböszörmény—H^ndorog 2: L 
A vidék két régi reális csapata 
mérte össze erejét v^árnap Hajdu- 
dorogon. A HTE-H kiváló erők 
voltak: Kovács, gücs, Tóth, Ceg- 
lédy. A két bekkkifogástalan mun­
kát végzett. A dorogi leventékből 
kitűnt Cifra cetor és Pougor bekk. 
A hajduböszö^ényi kaput Bácsy 
világhírű gerJbajnok védte kitűnő 
sikerrel.

Uj

uz 
te
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A vUlpólóbajnokságban az FTC 

csupa’» legyőzte a III. kerületet, 
régi riválisát. A vizipóló bajnoksá­
got győzelmével az FTC nyerte.

D| magyar rlkordok. Karlovics, a 
MAC kiváló rúdugrója Budapasten a 
BBTE versenyén rúddal 371 centi­
métert ugrott és ezáltal megjaví­
totta » 11 évvel ezelőtt felállított 
366 centiméteres régi rekordot. 
Karlovics tréningben 390 körül ugrál. 
U yancsak rikordot javított Barsi 
BBTE » 800 méteren 1 perc 56.7 
mp.-re Rikordja kitűnő idő.

ATŐZSDE
T«mtón»’ö»»ö« kársat

A m»i termény'őzsdén az irányzat 
lanyha volt. — Ó zabot a mai naptól is­
mét nem jegyzik.

itivatiilos *r»k: 76 kilós tiszavidéki 
búza 372.5 — 375, egytb 865—370, 77-es 
tiszavidéki buza 380—380, 18 as tiara- 
vidéki búza 380 382.5, egyéb 375—377.5, 
79 es tiszavidéki bur.a 381.5—385, egyéb 
375.5—380. rozs 272 5—277, tak. árpa 
270-280, sörárpa 320—330, zab 260— 
270, tengeri 265—267.5, repce 545—555, 
korpa 193—195.

' ForanevfirossS sertésvAaft’
Felhajtás 3700. Arak: könnyű 17—19, 

közép 2I—2T5, nehéz 21—22.

A .KORONA4 
vendéglő kimérésében egy liter faj­
bor kihordásra 12.000 korona, 25 
liter vételnél I I 000 korona lite­
renként. Cséplés alkalmára 38°/o-os 
pálinka és rum 34.000 kor. literje.

PÉNZTÁRCÁT
BŐRÖNDÖT

REOÍKÜLT 
jól csak a készítőnél vehet 

Feuermann 
böröndös 

Piac-utca 44.

IGYELEM I

Értesítem a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy műtermemet 
ismét megnyitottam, ahol zon- 
gorahangoiást és javítást, úgy­
szintén mindenfele vonósban?- 
szerek pontos rendbeliozását 
vállalom jutányos árak mellett. 
Hosszú zongorából rövidet csi­
nálok. Meghívásra házhoz me­
gyek. Tisztelettel

TONTÉ LÁSZLÓ
Debrecen, Piac n. 30, udvarban

Uj és használt hordó, 
minden kádáráru, dézsaféle 

legolcsóbban kapható és javíttatható

Asztalos István hordógyártási to­
mpén, Boldogfalva-utca 3. szám. 
Bejírat Miklós-utcáról Iskola- v, Szalkai-n. 
J&vitnivalókat megnézetjük, olhozatjuk, hazaszállítjuk 
Wy vidéken a helyszínén javíttatjuk. Telefon 6-ű8. Se­
gédek, tanulók felvétetnek. Fahulladék, forgács kapható 

■■■■■■■■■■■■■»■■■■■■ ■■■

Modern családiház 
üzlEthElyiséggel, alkalmas fűszer, 
íBUdÉglős vagy hentes-mÉszárosnak

HOMOKKERT

Szabó Kálmán ás Bujdosó-u. sarok 
2—3 szobás lakással eladó és azon- 
n*l átvehető. A ház előtt Ingas szőlők­
kel, villanyvilágítás, jóvizü kút. Érte 
kezni Vártessy József autóüzem, 
Szepességkutca 20. s». alatt.

A debreceni kir. törvényszék.

P. 5021/1925. szám.

Idéző hirdetmény
A debreceni kir. törvényszék köz­

hírré teszi, hogy a Nemzeti Hitelinté­
zet rt. debreceni fiókja cég felperes­
nek Darvas Aladár és t, alperesek el­
len 115,000.000 K váltótoké és jár. 
iránt indított perében a perfelvételére 
határnapot tűzött és felhívta a feleket, 

I hogy 1925 évi sxep’etnber hó 5. 
napján deielölt 9 órakor hivatalos 
helyiségében (Deák Ferenc utca 18. 
házszám 1. emelet 77. ajlószátn alatt) 
jelenjenek meg, egyszersmind pedig 
néh. Kövendi Domokos volt debre­
ceni lakos ismeretlen örökösei alpe­
resek részére ügygondnokul dr. Nagy 
Kálmán debreceni ügyvédet (ismeret­
len örökösök) nevezte ki.

A bíróság felhivja az alpereseket, 
hogy a fent megjelölt határnapon és 
órában meghatalmazott ügyvéd által 
jelenjenek meg, mert ellenkező eset­
ben az ügygondnok fog helyettük el­
járni.

Debrecen, 1925. évi augusztus hó 
10. napján.

Sinay «. k.
kir. tszéki tanácselnök.

|,LeCoq’
i a világ legjobb 

növényi c i p ő- 
pasztája
minden színben.i

Magyarországon is forgalomba került.

i Kérje az eredeti kakas 
védjegyű cipőpasztát

Okvetlen próbálja ki! Meg­
lepő eredményről fog meggyő­
ződni! Speciális tulajdonságai: 
Minden foltot eltávolít, bőrt 
eredeti színben tartja, repe-.

Idéstöl megóvja, nagyon fé-1 
| nyessé és vízhatlanná teszi, I

KEDVEZMÉNY
LAPUNK
OLVASÓINAK!
Ha élethü művészi fényképet akar, 
keresse fel három évtized óta fenn­
álló és országosan előnyösen ismert

DISK A y 
fénykőpmesler műtermét 

BUDAPESTEN, Rákóczi-ut 74. 

(Ugyanott "an a régi Mona Lisa 
műterem is.) Fiók Budán, Ili. Zsig- 
mond-utca 36. — A legmérsikel- 
tebb árakért művészi fényképet kap.

Szelvény 1362
Ezen szelvény fe'mutatója a 

napi árakból 25’/„ engedményt 
kap Diskay fénj képmesternél 
Budapest, Rákóczi-ut 74. Fiók 
Budán III. Zsigmond-utoa 8b. — 
Mona Lisa műterem.

/Postal! önj vsk
■ / a kultuszminiszter fenhatósága 
! «alá tartozó összes tudományos 

Hntéretek és iskolák 
• számára a keresk. minisztérium 
Iáhal 17569 — 1925. szán alatt 
folyó évi junius hó 20-án ki­
adott rendelet szerint kaphatók -. 

Dávidházi Kálmán 
könyvkötészet és dobozgyár cégnél 
Debrecen, FUvóizkert-utca 9.

I -----------------

BOROSHORDÓK 
t.ApOBÓ és káposetás kádak — uj és használt — min­
den nagyságban Ulsnfóvi kapható. Javítást cyor- 
---------- san és jutányosán kesalttetnek ----------  
Báró Györffy hordógyárban 
Nap-utca 4. szám alatt, i: Telefon 12-83.

M. NAGY MIHÁLY
" — KALAPOS ========

| DEBRECEN, CSAPÓUTCA 17 
oooooo SZÍNHÁZI ÁTJÁRÓ oooooo

Férfi és női kahpok és sapkák nagy­
választékban. Mindennemű férfi és női 
kalapahkitások gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek.

Útleveleket leggyorsabban és legolcsóbba- vizumoztat a
MÁV II. MENETJEGYIRODA

PIAC-UTCA 56. SZÁK. ; TELEFON 12-03
Vasúti jegyeket kiad reggel fél 7—este 9-ig 

Bel és külföldi fürdők képviselete.

ÉVA
Izzadás ellen

hatásban biztos, használatban kellemes a Bánó-féleizzadás elleni kenőcs. Készíti :

Az „Arany Angyal“ gyógyszertár
laboratóriuma Debrecen, Piac és Szent Anna-u. sarok.

Ru lafestésben, tisztításban és mosásban 

utolérhetetlen Biró
Arany Bika, mozi bejarat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

NYOMTAIVÁNYOKAT|
Levélpapír — Boríték - Táblázat - Meghívó
Számla - Gyászlap -- Névjegy -- Müvek stb 

ízlésesen és gyorsan
mérsékelt árakon készít, költségvetéssel szívesen szolgál

LAPUNK HONYVHYDMQaia
Telefon 348 -o- Piac-utca 59

|Pénztár- blokk
I öt föle betűjelzéssel
■ kapható bármily mennyiségben

lapunk kiadóhivatalában
I Piac-utca 59. sz.

Poloskijiti 
meglepő olcsó áron irtja ki felelősség- I 
gél vidéken is. Terményben is fizethető. I 
Szűcs, Boross-utca 1.|

Eladó autók 
garantált üzemképasséggEl: Zü ló­
erős Laurint és Cienens 6. sz. modern

, autó villanyvilágítással, 18 lóerős
i 4 szeméit es modern Prága autó és egy 
, ugyancsak teljesen nagy javításon át­

ment Ford autó, négy nzemélyes, ol-
j cső árban, teljes garancia mellett.

' Vértessy József autóüzem,
■ Szep sségl-ntcr 20. szám. Telofon 934.

VIZET IGYUNK I 
ÜDÍT! — FRISSÍTI 

Magren« «Iható 

MÁRKUS JENŐ 
Hah*»-«*« 22. Tetaten 14.



On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad

roia, mi

Levelezés

Lakásjí bt

Tíz vacsorajegy

110.OOO
koi on a

Ajánlat

UJ UZlET!

Ifi k ■■■■ 7

aprohirdetesek i

Egy nagyon ideális lelkű miember isme­
retségét keresem, aki igazi szerelembe 
csalódott. Feltétlen szemüveges, barna 
legyen, 22—25. „Remény1 jelige 1825 

■agliBcrkediie nősülés cé'jából 27 éve8 
jómódú iparos, jó megjelenésű, gépla­
katos és műszerész mester, önálló, saját 
ház, szép berendezésű műhely és mű- 
sierísr üzlet. Hozzá illő szol d, müveit 
leánnyal. Teljes cimü leve'et , Úgy sze­
retnek boldog lenni" jeligére a kiadó­
hivatal továbbit - 973

'.-f
11 i ti

Egy szoba, konyha lelépéssel olcsón átadó 
Homok-utca 120

ItI8nbe|árstu utcai bútorozott szoba kiadj 
H.d utca 6. Nagyállomásnál. Berényiné.

Urcmsiobás utcai lakásomat mellékhelyi­
ségekkel Széchenyi-utca elején elcserél­
ném központban levő 3 szobás modern 
lakásra, Cím * kiadóban. 958

lét szép szoba, konyha szerény, tiszta bú­
torral jutányosán azonnzl átadó. Ho- 
mekkert, Sz. Papp Istvánu. 13. 965

PilC 77. különbejáralu bútorozott szoba 
kiadó baloldali eme'eten. 966

KIKnbe|áratu bútorozott szobák kiadók, 
Miklós-utca 41. szám, 11 lépcső udvar­

ban. 967

Bijtalan felvilágosítást nyújt amatőrök >ó- 
saére Liener fényképész fotóosztálya, 
Csapó-utca 1 443

■egbirbató fényképező gépek és kellékek 
legolcsóbb beszerzési forrása Liener 
fotóosztály, Csapó-utca 1 442

Két középiskolás úri leányt teljes eUátásra 
(elves- özvegy uri-.ő. Kossuth-utca 29.

874
SoHórvuagaia szakszerűen előkészít Kiss 

gépműhely scffőrisKolája. Eizsébetutca 
20. 1796

Folgárista leánykát teljes ellátásra elfogad 
kedvező teltételekkel úri család, Hatvan 
u’ca 38 sz.. keiesztépület. 918

lóimba és kabát szabászat! tanfolyam 
nyílik e hó 15 élői kezdve. Beiratkozni 
lehet naponta Datvas Béla, Péterfia-u'ca 
4, szám. 9>9

Három izraelita tanuló jövő tanévre teljes 
ellátást kaphat az iskolák közeiében.
Nyugoti-utca 32, 937

Használt fényképező gépek vétele és el­
eiadása, Liener fotóosztály, Csapó-utca 
1 szám 444

Fényképészeti cikkek, lemezek árusítása 
amatőröknek darabonként is. Előhívás 
díjtalan. Liener fotóosztály, Csapó-utca 

szám 441
Bér, hztezer koronáért hutzonölliteres té­

rt lekben Rácz máv, főellenőrnél, Bocs­
kay-kertben. 963

Kongóra tanítását elvállalom, kezdőknek és 
haladóknak. Ozv, Sessler Róbertné, Da­

rabos-u. 35. 951
Hordók, uj és használt bármily mennyiség­

ben kapható Szász pintérnél, Rákóczi- 
ntca 9. 955

LÁTVÁNYOSSÁGI PERZSA ÉS EGYÉB

KELETI SZŐNYEGEK
ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁSA ÉS ELADÁSA

JAVÍTÁSA ÉS TISZTÍTÁSA 
MOLY ELLEN VALÓ MEGÓVÁST MŰVÉSZIESEN ÉS 

SZAKSZERŰEN ESZKOZOL

IZSÁK ZSIGMOND LERAKATA
SIMONFt-Y-UTCA 7.

VOLT ZANDER-FÉLE GYÓGYINTÉZET HELYISÉGÉBEN.

Telefon 10-17 Telefen 10-17

Gimnazistákat érettségiig sikerre előkészít.
Papp Gusztáv, Eötvös-u. 48. 1824

Gimnátiumi érettségivel biró tanitónőjelölt 
ellátás és némi fizetés ellenében ort. 
izr. családnál szeptember hótól gyér 
mekek tanítását válhlja. Cim Klein Jo­
lán Miskolc. Régi posta.u. 17, 947

Tankönyvek uj és használt állapotban kap
hatok Harmathynal. Füvészkert 14. 61 

lémelórát olcsón ad német kisasszony.
Értekezni Széchenyi utca 12. Groszné- 
nil. 1817

Pancsovits nővérek tánciskolájában uj tan­
folyam kezdődik. Beiratk zni és érdek 
lődi.i Batthyány 10. alatt 974

Kiadó raktár, istálló, kocsiszín, autógarázs, 
műhely. Péterfia 48. Utcai emelet. 1822

GAZDAG ETTERME
HUNYADI-UTCA 1. SZáM.

_Dj menü ára délben 14000, este 120(0 K 
..eves, Főzelék, Sült körettel, Tészta v. sújt

Zc na reggeli tgy pohár sörrel 7500 Korona
Kitűnő magyar konyha — Elsőrendű italok

HARISNYÁK © SELYMEK 
nagy válasrtékbsn Nyers selymek ét mintAg sejtnek az 
idény eiőiehalnHottscgs mistt rendéiül olcó arakban t

FRANK MIKLÓS
DIVATHÁZÁBAN, PIAC UTCA 16. (ALFÖLDI TAKARÉK PALOTA)

Kereslet Házmesternek tisztességes házaspár felvé­
tetik Csacó ulca 27 1828

FÉRFIRUHÁK
UJ ÜZLETI

A LEGOLCSÓBB ÁRBAN BESZEREZHETŐK

GROSZ ÉS BERGMANN
férfi-, fiú- ét gyetmekruba nagyáruházában Piac utca 53 55.
8yap|assövetek nagy választékban. — o— Uii szabóság

UJ ÜZLETI UJ IHLET!

Ebédlót. kevéssé használtat, veszek. Cimet 
a kiadóba kérek.

Cégtársat keres nyugalmazott köz- és ma­
gántisztviselők köréből vállalat kibőví­
tése miatt a nyugalmazott tisztviselők­
ből alakult ,Tüz" kereskedelmi vállalat. 
Püspöki palota, Nagytemplom felőli ol­
dalon. 503

Keresek tanyára főzni tudó középkorú 
mindenest. Sándor-tanya, u. p. Bajonts. 
Blharmegye. Vitéz Martosnő. 876 

Szoptatós dadát keresek öt hónapos gyer­
mekhez, azonnalra. Pappné. Eötvös- 
utca 48, 1807

Nyomatott a Magyar Nemzet. Könyv- és LapkiadóvmhFí^^^

Tlmártannló felvétetik. Ótengeri eladó 
Teleki u 56.

Suche deutsches Fieulein zu einen drei 
jilhsiges Kind, dr Leveles Hatvan u ^46

Eladó házat keresünk marhakereskedő lö­
szére, mellékutcában. Fő a nagy udyai I 
A lakás nem fontos, lehet az bármilyen 
szerény kis épület is, de legalább egy 
szobás lakás legyen rajta. Kertben, tele­
pen nem lehet. Istálló előny, de nem 
okvetlen szükséges I Nagy Lajos Ingat­
lanforgalmi Iroda, Veres-utca 9.

Perfekt némettől társa'gási órákat venné_k.
Nagy, Pesti utca 65. szám, 87«

Bejáróleány 15-16 éves mindenes felvé­
tetik Füvészkert-utca 9 R«0

Bejárónő, ki főzni is tud, fiatal párhoz fel- 
vetetik C-oi-onai-utca 24 975

Kifutó fiú vagy leány felvétetik Végh, 
órás, Hunyadi-utca 15 1818

Füsierke-eskelő segéd állást keres azon­
nali be'épesre, c ni a kiadóban 1819

5-10 millió kölcsönt keresek magas heti 
kamat a, nagyéttékü ingatlanom van. 
ingó fedezetet adok. Ajánlatokat Gaz­
dálkodó jeligére a Hajauföldhöz kérek.

Gépfavág munkást keres a Debreceni Fa­
ipar Rt. 1815

Tiz. ebédjegy

130.OOO
korona

Eladás
Hordtk bármily nagyságban és mennyiség­

ben eladók. Debreceni Bor- és Szesz- 
árukereskedelmi részvénytársaság Piac­
utca 58. 5S2

Csapó-utca 72 számú ház eladó elfoglal­
ható lakással. Jó üzlettel. 816

Kis családi ház, melyben két szoba, 
konyha mellék helyiségek azonnal el­
foglalhatok. disznó és baromfi tartásra 
alkalmas udvarral eladó a város Belte­
rületén kedvező fizetési feltételek mel­
lett. Felvilágosítást ad a Debreceni Füg 
geilen Újság kiadóhivatala. 821

Tetőfedésbe« való fekete bádogpléh van 
eladó, teljesen jó állapotban, Szappanos­
utca 22

Boreladás. Elsőrangú 140 hektó Rizling, 
Ezerjó nagyban es hordónként napi ár­
ban kapható Molnár Lukáts termelőnél, 
Kossuth utca, városháza alatt 1773 

FarkflQ kutya fekete potomárért eladó.
9 Értek*“» Ént utca 88. siám 3 ajtó.

Eladók mindenféle bútorok, sodronyok 
hintaszék részletfizetésre, Pacsirta-utca 
11 szám

Eladó Ispotály-utca 15 számú ház, beköt­
özhető azonnal 3 szoba és mellékhe- 

tytségek gl3
Jtkarban levő használt Jóst írógép eladó.

«ziv-utca 14. 1835

1925 augusztus 18,

97 hold
(katasztrális) 
jó föld közvetlenül a debreceni h 
tárban haszonbérbe kiadó. Úgyszintén 

64 hold 
(katasztrális) 
elsőrendű föld a nádudvari határ­
ban haszonbérbe kiadó.
Értekezni lehet özv. Gáti Tóth Já. 
nosnénál Hajdúszoboszló I. tized 263.

Eladó Fáy-dűlőben 3 hold föld Erzsébet, 
utca 46. sz. ház beköltözhető lakással 
Értekezni ugyanott.

Bocskay-kerti nyaraló idei terméssel 1 
kát. hold szőlővel eladó. Értekezhetni 
dr Hódy Béla és dr Böszörményi Bél* 
ügyvédek irodájában Piao-utca 77, 8Zt 

Ondód! föld Perec dűlőben 8 kát hold 
szántó eladó. Értekezni dr Hódy Béla és 
dr Böszörményi Béla ügyvédek irodájá­
ban, Piac-u. 77. szám 977

Pacsirta-Utca 49. számú ház eladó. Érte­
kezhetni dr Hódy Béla és dr Böszörmé- 
nyi Béla ügyvédek irodájában, Piac út« 
77. szám, 978

Eladó Péterfia-utoa 67. számú ház, mely 
all 9 szoba, mellékhelyiségek, kocsiszín, 
nagy istálló és virágos kertből Vízveze­
ték és villsny világítás. Gazdálkodónak 
is alkalmas. Értekezni ugyanott, 1814

Eladók masszív bőrgarnitúra, fürdőszobai 
gázkályha, elegáns gyermek és női ru­
hák, cipők. Értekezni Péterfia 48. Utcai 
emeleten. 1823

Tengerigóré 15 m hosszú, teljesen jó ál­
lapotban eladó. Széchenyi ut 13. 1820

Vegyes
Elveszett pénteken délután a Péterfia ele­

jén egy zsidóköpeny sötétzöld tartóval, 
V. J, monogrammal. A megtaláló szí­
veskedjék, Eötvös 80. sz. 1. ajtó alá be­
szolgáltatni, ahol illő jutalomban része­
sül. 1829

MODERN r

HÉPHERETEZÉS
vitéz

HOMORÓDI (HAMPED JENŐ
ÜVEGES,KÉPKERBTBZÖ
RÁKÓCZ1-U. 8. SZ,

A Szent Istvan 
napra utazó közönség 

figyelmébe!
A külföldiek egyhangú ítélete szerint is 

Budapest legszebb helyének, a Margit­
szigetnek, ennek a csodaszigetnek csoda­
kertje a Sziget Klub nyilvános éttermi he­
lyiségei és kávéháza, amely augusztus 
1 tői uj vonzerőket sorakoztat fel a kö­
zönség érdekében.

Vonzó újdonsága a bar, külön osodí- 
szép virágcsoportozatok között 
nül » Duna partján, tündéries kivilágító - 
sei a legkedélyesebb szórakozást nyújt’ , 
éjféltől hajnali 3 óráig Budapest legJoDD, 
legismertebb tánczenekara a

Bauer-Grünauer
hangjai mellett.

A már köztudatba átment legkitűnőbb 
konyha, a legjobb italok és legfmom» 
frissítők, a mai viszonyokhoz mért szó 
árak, Dénes Gy. Aladár.

Poloskát
SVáBBOBnHRT, TÖCSHÖT, HflHGVjT
24 órán beim mindenki HlrthntJ» » 
féreglrtóval. — Olcsó árban kapnaio

STERN K1TÄ»
Garantál, mlnOséeü patkánylrtóból áU»^M 
nagy raktár. — uslet aa Arany Bikival 8,enl

lHili i Miimriimuii iim-ii 
Jódief-ut 59.


